

## 外媒曝拜登将修订中企投资禁令 专家：变本加厉只会搬石砸脚

美国又开始了？彭博社6月3日引述“知情人士”的消息称，美国总统拜登计划本周修改一项前任特朗普签署的禁止美国投资者对所谓“与中国军方有关联”企业进行投资的禁令，并将瞄准关键领域中企。外交学院国际关系研究所教授李海东认为，若美方真那么做，只会“搬石砸脚”，让美国企业和投资者利益蒙受更大损失。而此前特朗普政府搬出该禁令时，中国外交部发言人已经明确驳斥其“恶意抹黑”“无理打压”。

彭博社说，知情人士称，根据拜登修改后的命令，美国财政部将列出一份中企名单，这些企业可能会因其与中国国防和监控技术行业的联系而面临经济处

罚。

报道还称，拜登预计将在本周早些时候签署修订后的命令，这一命令将修改实体被列入所谓“实体清单”的标准。知情人士还称，拜登政府将保留大量以前被列入名单的实体，此外，美国财政部外国资产控制办公室还将添加部分新实体，以涵盖那些在国防或监控技术部门开展业务的实体。

此外，据报道，拜登团队声称此次修订将确保政策在法律上是“合理的”，并具有所谓长期可持续性。

彭博社还提到，一些国会议员鼓吹采取更强硬的对华立场。反华议员科顿2日又出来鼓动称，“美国政府必须继续扩大中国军事公司名单，这些公司不应

该进入美国技术和资本市场。”他还宣称，美国正在资助其“竞争对手”。此外，反华议员卢比奥等人本周还曾致信美国防部长奥斯汀要求公布新的与中国军方有关的实体名单，并在信中鼓吹说美国必须采取“大胆行动”，阻止中国的所谓“经济掠夺”。

知情人士还称，美国白宫和财政部将作出澄清，即禁令将不会适用于清单上企业的子公司，除非子公司本身已被列入了清单。

报道提到，美白宫发言人及财政部未回应置评请求。

对于媒体曝光的拜登的有关计划，外交学院国际关系研究所教授李海东认为，这表明拜登政府对前任特朗普

一些政策有了更为变本加厉的延续。从政策趋向上来看，美国并不想看到中国军力不论是在经济力量还是在科技力量上的发展和增强。换言之，拜登政府当前目标之一仍是寻求与中国进行更全面、更深层次的战略竞争。

“美国政府试图削弱中国企业的经济和科技实力发展的这一想法，是不可能实现的，这一点毫无疑问”，李海东进一步表示。此外，他说，该计划的施行只会让和中国企业有着密切合作的美国企业和投资者利益蒙受更大损失，造成美国政府“搬起石头砸自己的脚”的局面。

针对此前特朗普政府以与“中国军

方”相关联为借口搬出投资禁令，外交部发言人汪文斌曾回应，美国政府出于政治动机，恶意污蔑抹黑中国军民融合发展政策，滥用国家力量，无理打压中方企业，严重违背市场竞争原则和国际经贸规则，严重干扰中美之间正常经贸和投资合作。此举不仅严重损害中国企业的合法权益，也将损害包括美国在内各国投资者的利益。

汪文斌说，中方敦促美方正确看待中国军民融合发展政策，停止借口国家安全肆意打压中国特定企业的错误行径，撤销有关错误决定。中方将坚定维护中国企业的正当合法权益。  
环球网

## 美国监听盟友被批

### 外交部：这不过是美国全球窃密网络的冰山一角

北京6月3日电(李京泽)针对美国监听盟友被批一事，中国外交部发言人汪文斌3日在例行记者会上表示，日前媒体披露的美国对欧洲盟友进行监听，不过是美国庞大的全球窃密网络的冰山一角，美国欠国际社会一个交代。“美国监听盟友不可接受，监听全球更不可容忍”。

有记者提问，据报道，法国总统马克

龙和德国总理默克尔近日表示，美国国家安全局利用丹麦情报部门对盟国领导人进行监听的做法不可接受。瑞典、挪威等国官员也对美国的行为提出批评。请问中方对此有何评论？

“美国监听盟友不可接受，监听全球更不可容忍。”汪文斌表示，美国一直是公认的全球头号窃密大户，其窃密手段五花八门，包括利用模

拟手机基站信号接入手机盗取数据，操控手机应用程序，侵入云服务器，通过海底光缆进行窃密，美国在近100所驻外使领馆内安装监听设备对驻在国进行窃密等等。

汪文斌说，日前媒体披露的美国对欧洲盟友进行监听，不过是美国庞大的全球窃密网络的冰山一角，美国欠国际社会一个交代。长期以来，美国一方面凭借

自身技术优势肆无忌惮地对世界进行大规模、无差别的窃听窃密，一方面又以所谓的国家安全为由对他国合法经营的企业进行无理打压，充分暴露了美国的虚伪面目和霸权本质。

“到底是谁在窃取信息？又是谁在构成威胁？人们完全有理由怀疑，美国提出的所谓‘清洁网络’计划，是为了巩固美

国在高科技领域的垄断地位，为自己不受任何阻碍地进行窃密活动大开方便之门，这样的‘清洁网络’会不会成为又一个受美国控制的‘监听网络’？”汪文斌说，美国应当立即停止大规模、无差别窃听窃密的恶劣行径，停止打着国家安全的幌子打压他国企业的肮脏勾当，还世界一个公道。  
中国新闻网